

传承民族文化,做有根中国人

世纪小学幼儿园300余名师生相约端午亲子会

本报荣成5月29日讯(赵艳丽) 27日上午,世纪小学幼儿园“传承民族文化,做有根中国人——端午粽飘香”活动拉开了帷幕。

活动当天,300余名家长和孩子准时到园,共赴端午民俗之约,据悉本次活动共分为:亲子传统民俗教育活动,亲子传统手工活动以及亲子传统游戏三大板块。各班老师通过组织孩子们观看端午节活动视频、讲端午节的由来故事,让孩子们了解端午节赛龙舟、吃粽子、

挂香囊、插艾叶等传统习俗,并认识爱国主义诗人——屈原。

在亲子传统手工活动中,孩子首先和家长一起制作了传统美食粽子,然后在老师的引导、帮助下用各色漂亮的干花做起了寓意避邪驱瘟、吉祥如意的香包,用五色丝线编制了象征逢凶化吉、五谷丰登的五彩线。孩子们沉浸在传统手工带来的乐趣中,一会儿比比谁的香囊最好闻,一会看看谁的“五彩线”最漂亮。而亲子传统游戏环节,则将活动推向了

高潮。孩子们不仅和家长共同玩起我国传统游戏“斗草”,还与自己的好友一起绘制彩蛋,玩转碰蛋游戏,乐趣无穷。

最后,孩子和父母一起分享了自己亲手包的粽子,整个活动在香甜、温馨的氛围中圆满结束。通过丰富多彩的活动,让孩子们了解我国源远流长的端午习俗,在寓教于乐中传承文化,增强了孩子的民族自豪感,在一颗颗童心撒下了“传承民族文化,做有根中国人”的种子。

京剧操弘扬京剧国粹文化

本报荣成5月29日讯(于华玲) 为深入弘扬中华优秀传统文化,传承国粹京剧文明,进一步促进学校文明风貌建设,近日,市青山小学在国粹京剧特色学校建设方面再下苦功,重学京剧操,共上京剧课。

京剧操渗透了京剧的元素,将京剧与广播操有机结合,而且易学好做,很受学生欢迎。操场上,随着刚柔并济的京剧《唱脸谱》的旋律,孩子们一会儿拱手作揖,一

会儿踢腿腾挪,那手势、走位完全一副京剧腔,洋溢着浓浓的京剧味儿,同时展现了孩子们独有的童趣,孩子们学得特别用心。通过重学京剧操,共上京剧课活动,学校的特色文化得到进一步彰显,同时为宣传和普及传统国粹发挥了积极的作用,更为我市的文明城市创建工作添上了浓墨重彩的一笔,为优秀传统文化的传承奠定了坚实的基础。

速读

5月26日荣成市第七届全民健身运动会柔力球比赛在市体育馆举办,来自全市各镇街20支代表队的260余名柔力球健身爱好者参加本次比赛。经过激烈的比赛,获得前三名的队伍分别是港湾代表队、崖头文化广场代表队、斥山代表队。

孙飞舞

5月20日上午,2017年荣成市中小学文艺汇演在荣成市实验中学礼堂拉开帷幕,本次全市中小学文艺汇演历时两天半,共有39个单位的器乐合奏、小合奏、舞蹈、歌伴舞、合唱、戏剧、小品等形式的116个节目参加演出,近4000名师生同台献艺。

张文静

为进一步提高校园安全防范水平,5月20日,市教育局联合市公安局、市保安服务公司,对非崖头城区中小学及幼儿园保安人员共计151人进行了系统的安保专业培训。除了对保安职业道德方面提出了明确要求之外,市公安局巡警大队警官还在安保器械使用、应急处置等方面对安保人员进行了面对面的传授和现场操作。

张文静

5月25日是全国心理健康日,为引导学生关注自身的心理健康和心灵成长,提高心理素质。市第二中学紧扣“对暴力说不,构建阳光校园”这一主题,借助校园广播、主题班会等平台加强宣传,同时组织学生以“房、树、人”为素材进行心理绘画,教师不做指导、不予评判,以更好地研究学生心理,有针对性地予以引导。

夏永芹 常晓燕

5月21日上午,石岛实验小学志愿服务团队开展“六一”儿童节主题志愿服务活动,提前给孩子们送上了节日的祝福。此次关爱活动约有二十多名学生将在志愿者的协助下,接受到学校为孩子们赠送的书包、水杯、文具、钢笔等节日礼物,鼓励她们要积极乐观,好好学习,健康快乐成长。

周桂荣

为促进大家的身心健康,助力创城,在“5.25”心理健康日当天,市第三十七中学开展

了“松鼠搬家”大型团体心理辅导活动。通过活动,同学感受到竞争的压力和残酷,体会到合作的力量,开拓了大家的思维方式,体验双赢的快乐。

夏莎莎 王文杰

为帮助学生勇于展示自我,增强信心,养成主动研究、自然交流、自信表达的习惯,成为乐于分享的“小老师”,进一步推动学校的教育教学创新,近日,崂江中学在平时对学生课堂展示训练的基础上,组织开展了为期一周的“金牌小讲师”评选活动。活动中,小选手们表现精彩,赢得在场师生热烈的掌声。

尹红梅

5月26日,市第二中学的王维进老师不慎将钱包遗落在公交车上,303路公交车司机王祖刚捡到后,马上把钱包交到车队,车队经过多方查找,最终成功将钱包归还给焦急寻找的王老师,王老师表示十分感激。

邹英华

5月26日,荣成市府新小学非常荣幸地邀请到了中央军委“英雄试飞员”称号获得者李中华大校光临,并为学生带来精彩的知识讲座。李中华大校深入浅出地介绍了航空航天的发展历史,让同学们对那些为航天事业做出巨大贡献的航天先驱有了全新的认识,并深深地为空军英雄故事所感动。

张华莲

为增强学生健康观念,培养学生健康习惯,近日,荣成市青山小学开展了“正确洗手,预防春季传染病”的活动。学校为同学们发放了香皂,校医现场演示了正确洗手五步法,孩子们兴致高昂,迫不及待地伸出双手跟着做。

于华玲

在六一儿童节来临之际,第三实验幼儿园开展“活力篮球,快乐嗨翻天”大班亲子游戏,游戏内容有运果子、拍球、蚂蚁躺着搬豆子、我型我秀、搭建乐园等,十分丰富多彩。活动中,家长和孩子们大手拉小手,步调一致,团队合作,拉近了心与心的距离。

张锦蓉 王晓静 孙萍

赛场英姿

2017年威海市中小學生籃球聯賽于5月18日-21日在文登區體育公園舉行,共96名運動員參加八個組別的比赛。经过三天的激烈对抗和顽强奋战,最终初中男、女组包揽团体冠军;职中男女分别获得团体第一名、第二名;高中男、女组获得第三名、第五名;小学男女分别获得第四名、第三名。

韩小丽 摄影报道



“功勋试飞员”与师生共话航天梦

本报荣成5月29日讯(张文静) 5月26日,中央军委“英雄试飞员”、空军级试飞专家、空军指挥学院原训练部副部长李中华走进荣成市第二实验中学,为学生们带来一场精彩的航空知识讲座。市教育局、科协相关领导,第二实验中学师生

共计400多名师生聆听了讲座。李中华结合自身实际,深入浅出地为学生介绍了航空航天的发展历史。李中华还与学生们进行互动,回答学生们提出的问题,对航空小组的航空模型制作、模拟飞行等活动进行了耐心的指导。随后,李中华

还走进府新小学、崂江小学与孩子们面对面进行交流,深受孩子们的欢迎。

27日,“唱响蓝天”歌咏汇演将在荣成市实验中学举行,届时荣成的师生将展示“军旅歌曲演唱会”、“航空模型飞行展示”等多项精彩的科普活动。

社会妈妈走进校园献爱心

本报荣成5月29日讯(胡淑凤) “六一”儿童节即将来临,为了让家境贫困的学生感受到来自社会的温暖与关爱,港湾街道妇联发起的“同在蓝天下,关爱你我他”募捐助学活动,为家境贫困的学生伸出援助之手。

5月25日,港湾街道妇联虹桥社会妈妈来到石岛实验小学开展捐资助学活动,部分爱心企业以及团体纷纷慷慨解囊、无私援助。妇联张主任鼓励贫困家庭的家长要战胜困难,相信社会,积极进取,用自强不息

的精神面貌感染孩子,让孩子享受快乐美好的童年生活。紧接着发放捐赠款,共计援助16个经济贫困的家庭,其中3名特困生领取2000元的捐赠款,其他13名贫困生每人发放800元的捐赠款。

市教研中心举行2017年培训会议

本报荣成5月29日讯(张文静) 5月23日,2017年“互联网+教师专业发展”工程培训会议在实验中学报告厅举行。360多人参加了此次培训活动。

市教研中心分管领导从宏观上对我市今年教师远程研修工作进行了整体部署。面对今年研修的新变化,他指出:要在强化各责任人“保障到位、调控

到位、指导到位”的基础上,进一步要“提高认识,明确责任、盯住目标、探索创新”,切实把专业引领、校本研修、自我反思、实践应用结合起来,抓好今年研修工作的“细、真、实”,全面提升全市教师业务素质的提升。随后,市培训处相关领导对“2017年互联网+教师专业发展”工程的解读及工作部署、工

作坊基本使用方法、工作坊主持人职责、工作坊指导方案及细则的制定进行了详细的说明;电教处技术人员对“学校管理员如何选择专题”进行了现场操作演示与指导。

此次培训会议的举行,标志着今年“互联网+教师专业发展”远程研修工作全面启动。



永不凋零的康乃馨

看着桌上那朵永不凋零的康乃馨,我说不出的自豪,那是我给我妈妈制作的母亲节礼物,既环保又漂亮!但制作过程不是那么一帆风顺的!

首先是缠铁丝,刚开始我做得并不好,但是缠了两根之后,我就掌握了缠绕技巧而且越缠越好。接着要把缠好的铁丝用套筒套成圆环,再用丝网包住铁丝并用QQ线绑紧做花瓣。做第一个的时候我根本没有把丝网缠住,接下来的

第二个……第十个的丝网缠得一个比一个紧,怎么拉都拉不掉。最后就是要把做好的花瓣用QQ线依次绑在叶柄上,而且要有层次感……慢慢的,一朵漂亮的红色康乃馨就从我手中诞生了!我可是用了我一个多小时呀!

看着这朵康乃馨,想着妈妈接花时幸福的表情,我似乎体会到妈妈养育我的辛苦,也明白了任何繁杂、困难的事情,只要把它分解成一个个小的困难,再一个个去克服就可以了。

大瞳完小 刘嘉林



难忘小城的春天

夏天,悄然而至,但我依然清晰地记得这座繁华小城的春天!

“啦啦啦……”,迎春花伸了伸了懒腰,卖力地吹起一首《春之韵》,小草们醒来了,好奇地探出了嫩绿的小脑袋,中间夹杂一些叫不上名字的野花,像满天的星星洒在碧玉盘里。田地里的蜜蜂如同一粒粒小芝麻,灵活地飞上飞下,翩翩起舞,那黄通通的油菜,好似海洋里涌出的一座座小金山,把整块田野染

得十分美丽。果园里,杏花、桃花、梨花含苞欲放,望着一个个花骨朵,我仿佛感受到桃子的芳香,杏子的酸涩、梨子的甘甜,不由得垂涎欲滴……融入了水果的世界。

远处,山爷爷生气了,“轰隆隆”,小雨也随着雷爷爷,给大地带来甘霖。小鱼在河里欢快地游泳,仿佛在招呼雨哥哥一起玩耍,鸭子也迫不及待地跳在水里嬉戏高歌。我们也快乐徜徉在春的海洋里,尽情享受小城春天的美景。

崂江小学 桑云智